

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN  
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

## LA UNIVERSIDAD POPULAR

En estos momentos, en que se agita y estudia en Segovia la idea de constituir una Universidad popular, no dejará de ser oportuno el dar á conocer el programa de la primera Universidad popular organizada en Francia en el año 1898.

Un obrero entusiasta de las nuevas ideas, Jorge Deherme, había logrado agrupar en torno de la revista sociológica "Cooperation des Idées," un gran núcleo de elementos decididos á emprender obras sociales. Este grupo publicó una circular anunciando su propósito de constituir Universidades populares para contrarrestar la influencia de la taberna y los peligros del vicio.

En 9 de Octubre de 1895 se inauguró solemnemente la primera institución en el arrabal de Saint-Antoine, de París, bajo la presidencia de Mr. Seailles, profesor de la Sorbona.

La única formalidad exigida para ser miembro de la Universidad "Cooperation des Idées," y participar de sus beneficios, es la de satisfacer la cantidad mensual de cincuenta céntimos.

He aquí el llamamiento que el comité de organización dirigió á los trabajadores y en el cual se exponen el fin y el funcionamiento de la obra:

"Somos trabajadores como vosotros. Pero creemos que la vida humana tiene goces más intensos, más duraderos, más altos y menos onerosos que los de la taberna. Queréis ser de los nuestros? Nuestra ambición es grande: nosotros queremos la verdad, la belleza, la vida moral para todos; queremos que todos sean admitidos á participar de los bienes que constituyen el patrimonio de la humanidad; queremos que, así como el sol brilla para todos los ojos, brille también la luz inteligible para todas las inteligencias. Nosotros queremos una civilización real, que no deje fuera á la mayoría de los hombres, una civilización que no sea la obra y el beneficio de algunos, sino de todos y para todos."

"Compañeros, aspirando á emplear nuestras horas de ocio en nuestro desenvolvimiento físico, intelectual y moral, lo que quiere decir en nuestra emancipación social, fundamos frente á la taberna y al café concierto, nuestra primera Universidad popular."

"Esta Universidad popular comprenderá desde luego:

"1.º Una sala de cursos y conferencias para la enseñanza superior popular, donde cada tarde un pensador, un sabio ó un artista de los más eminentes, vendrá á conversar con nosotros acerca de las más graves cuestiones, artísticas, científicas, filosóficas, sociológicas, y morales.

"2.º Un museo de la tarde por donde desfilarán los maestros de la pintura y escultura; los obreros del arte podrán exponer allí

también los más bellos productos de su industria.

"3.º Una sala de espectáculos donde todos los domingos se darán fiestas familiares, lecturas, representaciones, audiciones musicales etc.

"4.º Un salón de conversación y de juegos con billar.

"5.º Una biblioteca con sala de lectura y préstamo de libros á domicilio constantemente abierta. En ella se encontrarán las más importantes revistas literarias y sociales."

Esta Universidad popular tendrá como servicios anexos, consultas médicas, jurídicas económicas, de colocación de capitales de mutualidad, etc. Más adelante intentaremos constituir asociaciones cooperativas de consumo de producción, de crédito."

"La Sociedad libre y justa de mañana será un régimen de asociación. Nosotros nos preparamos para él."

"Organizaremos también, para los días festivos, excursiones científicas, estéticas, visitas á los museos ó simplemente paseos amigables."

Compañeros: de nuestras salas hacéd vuestras salas; de nuestra agrupación hacéd vuestra agrupación. Enfrente de la taberna, donde el cuerpo se destruye, donde el alma se envilece, nosotros abrimos la "Casa del pueblo, hogar de justicia y fraternidad."

"Como nosotros, queréis ser hombres libres, hombres de juicio sano, y adquirir el hábito de la reflexión y la crítica."

"Juntos buscaremos cuáles son nuestros deberes y los cumpliremos."

"Pero, no despreciaremos nuestros derechos, sino que los ejercitaremos teniendo cada uno conciencia de su valor y de su responsabilidad como individuo y como miembro del cuerpo social."

"En una palabra, nosotros trabajaremos para que la democracia, pase de las fórmulas muertas á las realidades vivas y fecundas de la libertad, de la justicia y de la solidaridad. Desde ahora, nosotros formamos un núcleo viviente de la sociedad ideal y os conjuramos para que os juntéis con nosotros."

## ¿NO HAY TRIGO?

El año se presenta con mal cariz, y debido á esto sin duda, los precios de los trigos van en alza, á la expectativa de que ésta aumentará en los meses entrantes. A ella han contribuido poderosamente la pertinaz sequía que padecen comarcas enteras, cuando una situación de hambres, de temores, de indisciplina, de perturbaciones hondas que traen aparejado el problema de las subsistencias, derivado de la falta del trabajo agrícola en el campo, y, por otra parte la tenacidad de los labradores por no vender trigo, como si pudiera ser admisible que la última cosecha está totalmente agotada.

Unas cosas y otras han dado como resultado que pocas veces exista una demanda á este grano como lo que se viene registrando de algún tiempo acá. Pero esta demanda no es del mercado; es de los mismos centros productores,

en los cuales es hoy un problema la compra de trigo, como si se hubieran cambiado los papeles y el cultivo en Castilla hubiera desaparecido. Se habla con los labradores y dicen: «no hay trigo.»

Se pregunta á los porteadores que todo el año se llevan de pueblo en pueblo comprando carretadas para llevarlas al mercado, y responden: «no hallamos trigo.»

Se repara en el movimiento de concurrencia á los mercados del interior, y se ve que están faltos de animación, de vida, de actividad. Se habla con los rentistas, y dicen: «yo he vendido por temor á los acontecimientos.»

A este propósito, hablando anoche con un fabricante de harinas de Valladolid, nos decía:

—¿En dónde diablos se encuentra metido el trigo? ¿Qué se ha hecho de las existencias almacenadas en la última recolección? Per qué, pretender que no hay trigo; insistir en que se ha hecho la exportación de todo el año en los meses transcurridos desde Agosto acá, nos es completamente inadmisibles. A poco que se medite; á poco que se conozcan los datos sobre producción, consumo y siembra, se observará que es absurdo creer que hemos agotado la cosecha de 1904.

Ni que se hubiera reproducido el desastre agrícola de 1868, año señalado con piedra negra en los anales de la producción Castellana, hubiera podido suceder otro tanto.

Calculada en cuatro millones de quintales métricos la cantidad precisa para las necesidades del cultivo y en 23 millones el consumo anual: si á mitad de campaña no hay trigo en el país, habría que convenir en que solo hemos cogido en el año último alrededor de 15 millones, y si esto fuera cierto, el hambre nos hubiera consumido este invierno á la mitad de los españoles.

Los fabricantes, hemos tenido que recurrir á la importación del extranjero y el alza de las harinas es cosa ya corriente. Todos y lo mismo los consumidores, hemos reconocido que con trigos caros no pueden venderse baratas las harinas, que han de ser buenas.

Resulta, pues, de esta situación, que los mercados, especialmente el catalán, compra poco, muy poco; lo más indispensable á sus necesidades. Y las demás regiones harineras aunque quieren comprar, no pueden, porque no hay quien venda en las condiciones naturales del mercado y los que quieren vender se abstienen por la falta de trigo.

Es cuanto puedo decir de la crisis actual.

No, no es eso, no puede ser.

El trigo existe, no se lo ha tragado la tierra; está almacenado, guardadito, muy guardadito; porque el labrador, primer temeroso de otro año malo, dice para su capote: guardemos pan, por si vienen mal dadas.

Y esa es toda la explicación lógica de la crisis del trigo; no hay otra. La importación la solucionará y con la entrada en puertos españoles de grandes trasatlánticos cargados de este precioso cereal, abrirán los labradores sus paneras donde se guarda hoy el 40 por 100 de la última cosecha.

Hay, pues, trigo sobrado para atender las necesidades hasta la próxima campaña.

MERCADER.

## Teatro Miñón

El domingo se puso en escena «La tosca», un melodrama interesantísimo y espeluznante de V. Sardou.

La buena interpretación que tuvo llegó en algunos momentos á conmover á los espectadores, pero solo por momentos.

El decorado no acompañaba á la ejecución y la ilusión era solo á medias. Por otra parte, «La tosca» es de corte anticuado; no llega como otras obras del mismo autor.

La sensación que se experimenta es de terror, pero de terror y repugnancia.

Desde luego hay en «La tosca» situaciones verdaderamente trágicas que los traductores han sabido aprovechar. El final es hermoso.

El carácter de la protagonista, «La Tosca» está falseado en varias ocasiones.

Nos pinta una mujer artista, apasionada y vehemente, y esta mujer en la escena del tercer acto, con el gobernador, resulta tan miserable como él.

Se la ocurre matar á aquel asesino y espera á que éste firme el salvoconducto.

Además está falseado cuando después de matarlo le pone un crucifijo en el pecho y unas velas junto al cadáver.

La mujer que tiene valor para esto no se arredra ante tormentos que aplican á un hombre, aunque este sea su amante, y no hace la declaración que ha de comprometerle y traer como consecuencia natural toda la catástrofe.

Acaso esta sea la obra que mejor se ha interpretado.

El Sr. Bassó estuvo acertadísimo y sus palabras y actitudes causaban todo el terror que el autor se propuso.

Muy bien el Sr. Campos y así todos. La señora Martín Gómez, que estaba enferma, salió brillantemente de su cometido.

DIEGO GUEDES.

Después de *La tosca*, se estrenó un diálogo de nuestro querido compañero Eugenio Sellés (hijo.)

Solo diremos de *Los incompletos*, que agradó mucho al público, el cual llamó á escena á su autor, aplaudiéndole con entusiasmo.

Las relaciones que nos unen con nuestro compañero nos impiden criticar obra que en conciencia habríamos de elogiar.

En la interpretación estuvo muy afortunada la señora Martín Gómez.

Se notaba desde luego que faltaban algunos ensayos y los intérpretes hicieron esfuerzo para suplir esta falta.

## TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 28.

A las diez de la mañana.—Vista en juicio por jurados, de la causa instruida por el Juzgado de Riaza, contra Feliciano García, acusada del delito de robo.

Ha tenido lugar la celebración de la vista en juicio por jurados, de la causa seguida en Riaza á José Montes Blas, por el delito de robo.

Practicadas las pruebas, el señor Fiscal elevó á definitivas sus conclusiones provisionales. En su informe sostuvo que el hecho era constitutivo de un delito de robo en casa habitada, sin ninguna circunstancia agravante ni atenuante.

La defensa al informar sobre los hechos expuso que eran constitutivos de un delito de hurto.

Después de hacer el resumen el señor Presidente y entregar las preguntas de veredicto al Jurado, se retiró este á deliberar.

Reanudada la sesión, se dió lectura al indicado veredicto que ha sido de culpabilidad, habiendo pedido el Fiscal que se imponga al procesado como autor de un delito de robo, la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional, accesorias y costas.

El letrado defensor, en vista de las contestaciones contenidas en el veredicto, se conformó con la petición fiscal.

La sesión se suspendió hasta las cuatro de la tarde para dictar sentencia.

A la hora señalada se abrió la sesión para dar lectura de la sentencia por la cual se condena al José Montes Blas á la pena solicitada por el representante de la ley.

## SUETOS

En el número de hoy, y en forma de folletón, empezamos á publicar el programa para las oposiciones á plazas de médicos titulares.

Al obrar así, es porque creemos que el asunto tiene interés.

### Enhorabuena

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña Micaela Velasco, hermana del distinguido Médico de San Ildefonso D. Juan Velasco, para el ilustrado farmacéutico de La Matilla, D. Tomás de Frutos.

La boda se verificará muy en breve.

### De viaje

Han salido, para Madrid, el rico comerciante de la Corte y paisano nuestro, D. Segundo Rincón; para Cantalejo y Valleruela, D. Agustín de Frías y D. Juan Antonio García y para Santa María el diputado provincial, don Atilano Esteban.

—Se encuentran en Segovia de regreso de la Corte restablecido ya de su enfermedad, el oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, nuestro querido amigo D. Nicolás Basabe, y el distinguido abogado de Madrid, don Bonifacio González.

Sean muy bien venidos.

—También ha salido para la Corte, acompañado de su señora madre y de su bella hermana, D. Santiago Espúñez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, al acaudalado propietario y estimado amigo nuestro, don Vicente Bermúdez, de Maderno.

### La Segoviense

Esta popular Sociedad, establecida en el Frontón de Polo, celebró el domingo último, en su elegante salón una agradable velada, que resultó lucidísima.

Se pusieron en escena los juguetes cómicos «El payo en centinela», «Un novio con patatas», y el monólogo «La cruz de San Fernando».

Todos los intérpretes de dichas obras, rayaron á gran altura, ganándose muchos aplausos del numeroso público que acudió á dicha sociedad.

Después de terminada la función se bailó en el Frontón hasta las doce de la noche, sin que para nada se alterara el orden.

### Revista

El Alcalde de Garcillán ha remitido al Gobierno civil de la provincia, una relación de las clases é individuos de tropa que encontrándose en situación de reserva, han pasado la revista anual ante dicha autoridad.

—Igual relación envía el Alcalde de Condado de Castilnovo.

Hállase algo mejorado de la penosa enfermedad que viene padeciendo, el primer teniente ayudante de profesor de la Academia de Artillería y distinguido amigo nuestro, don Santos Cezeo.

Celebramos mucho esta mejoría y deseamos que continúe hasta el total restablecimiento del enfermo.

### De Instrucción pública

En la secretaría de Instrucción pública se han recibido instancias de 184

# SECCION DE ANUNCIOS

## LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

DE  
**JUAN MANUEL FERNANDEZ**

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25kilo.

## APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

## Gran tienda de calzado

DE  
**Pedro de Benito**

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos.

Bota charol de una pieza para militares.

Chancos de goma marca "Boston."

Borcegues de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visitad esta casa y os convencereis.

**Real del Carmen, 24,**

SEGOVIA

## EMULSIÓN FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

## VENTA

De todos los pinos albares que son próximamente unos 450 existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanez Calderón, en término de Navalmanzano.

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos á la persona ó personas que deseen comprarlos y para tratar con el Administrador D. Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentemillanos.

## Se arrienda

Hermosa casa, con todas las comodidades que desee el más exigente; con hermoso corral, cuadra, luz eléctrica, persianas, con tres balcones y sol todo el día.

Darán razón en la calle de Santa Ana, núm. 3, Segovia.

## Vacuna Suiza

DEL  
Instituto de Lausaune.

SUEROANTIDIFTERICO ROWX

Suero antidiftérico Marnurett  
del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia:

Francisco M. Marcós-Droguería

## Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitosférico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santisté de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

JARABE Y PASTA DE  
**SAVIA de PINO MARITIMO**  
DE LAGASSE  
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis. Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.  
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

## PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAJE

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ú ocho complicaciones

**El vello no vuelve á salir.**

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

## Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin del tiempo, á precios baratísimos, en la gran zapatería

**LA ESPAÑOLA**

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chancos marca "Boston."

## Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

## A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

**FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)**

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

## VINO Y JARABE DE DUSART

El *Lacto-Fosfato* de cal contenido en el *Vino* y *Jarabe* de DUSART es un reparador de los más energéticos. Aflanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al *Vino* ó *Jarabe* de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El *Lacto-Fosfato* de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

UNA MERCED DE BUDHA

Huyendo el chino Wang-Sun de la tempestad que le sorprendió según cruzaba un campo de té, fué á vadear cierto río del Celeste Imperio, llevando consigo una carreta en la cual guardaba su imprenta ambulante.

Cuando llegó á la mitad del vado crecieron de pronto las aguas y Wang-Sun, excelente nadador, pudo salvar la vida, mas su escasa fortuna, aquella imprenta que acabara de adquirir con muchas privaciones, á los cuarenta y cinco de su edad, jamás volvió á recobrarla. Aquel río desbordado le hizo desaparecer fácilmente, pues la formaba multitud de signos geroglíficos todos de madera, y buen acopio de papel vegetal, los mejores elementos de tan modesta industria, á los que se han de añadir brochas, tableros, cepillos y la negrilla tinta del país.

Trastornado, quejumbroso, se internó Wang-Sun entre ásperas montañas y en ellas se perdió hambriento y con la ropa desgarrada. Llegó un día en que la casualidad llevole á una gruta, en cuyo suelo de finísima arena se dejó caer prorrumpiendo en amargos ayes. Con las pocas fuerzas que le quedaban, gritó: «¿Quién me socorre?» Y una voz lejana, brotando de las profundidades de la gruta, respondió: «Aguarda». De allí á unos instantes presentose delante de Wang-Sun un bonzo que en aquel subterráneo hacia vida de penitencia y soledad, comunicándole con F6, ó sea Budha, por medio de frecuentes éxtasis.

Habló así el bonzo: «Sé tu desgracia Wang-Sun y si disculpas bien te haré dichoso.» Corrió Wang-Sun hasta hartarse, durmió, y al amanecer del día siguiente entregole el bonzo una sombrilla de seda azul que no le quitaría el sol porque parecía hecha para un enano. Cuando abras esa sombrilla—le dijo el solitario—cubrirás escasamente tu cabeza y comerás, darás dinero, darás la dicha, pero si quieres ser rico y feliz, ha de inspirarte Budha cierta acción, antes de devolverme la sombrilla, lo cual será dentro de cien días. Si transcurrido ese plazo no me la entregas, quedarás mudo, paralítico y tan pobre como lo eres ahora.»

Echó á andar Wang-Sun. Con la sombrilla abierta corría muchas horas, sin sentir fatiga. Cuando quería comer, en sus manos depositaba un ser invisible, quizá el mismo Budha, ricos manjares. Si quería dormir, fuera en el campo, en la aldea ó en la ciudad, encontrábase dentro de cómoda aunque solitaria vivienda, donde se acostaba en magnífico lecho. Si quería vestir ricos trajes, á su alcance los hallaba. Pero no se le ocurriera cerrar la sombrilla, porque desaparecían los manjares, la vivienda, y los ricos vestidos que el ser invisible le proporcionara.

Wang-Sun llamaba la atención con

su diminuta sombrilla siempre abierta. Un día, al transitar las calles de populosa ciudad, riéronse de él al verle lujosamente ataviado, cubriendo apenas su cabeza, sin que hiciera sol; con su talismán que juguete parecía. Burlona y maligna muchedumbre le rodeó intentando robarle, desnudarle y azotarle, pero Wang-Sun, horrorizado, pidió á Budha que lloviese dinero y así aconteció, dejándole libre la muchedumbre, enloquecida por semejante prodigio. Cuando Wang-Sun vióse en lugar seguro, considerando tan sorprendente lluvia, deseó dinero para él y ni una moneda cayó en sus bolsillos. Desde entonces no hubo momento en que no discursiera sobre cuál sería la acción grata á Budha predicha por el bonzo, su amigo, la cual le haría feliz, y dejó de vestir con lujo, de dormir en magníficos lechos y de comer sabrosos manjares. Cerró la sombrilla y la guardó como rico tesoro junto á su pecho, entre sus miserables ropas, aquellas que cubrían sus carnes al perderse en las montañas donde habitaba su protector.

Wang-Sun vivió de limosna muchos días. Decíase cuerdate: «No quiero la dicha si al poco tiempo de ser dichoso he de caer en la miseria». Discursaría, discursaría sobre la misteriosa acción, grata á Budha, que había de realizar para ser rico y feliz.

En otra gran ciudad una joven bien ataviada y muy fea, seguida de burlescos pasó á su lado sollozante y exclamando: «Por qué no seré yo hermosa? Compadecido Wang-Sun abrió su sombrilla y con ella cubrió la cabeza de la desgraciada, entregándole un espejo que solicitó de Budha. Miróse en él la joven y se recreó contemplando su milagrosa belleza. Loca de alegría, llena de gratitud, pidió á Wang-Sun que la acompañara á su casa. Él se dispuso á hacerlo pero, desconfiado, cerró la sombrilla, vió fea otra vez á la joven de quien se compadeciera y se apartó de ella velozmente.

Otras varias pruebas hizo Wang-Sun con su talismán las cuales conveniéronle de que éste le proporcionaría sólo una dicha fugaz. Observando, transcurridos algunos días, que sólo diez faltaban para finalizar los ciento que le señalara el bonzo, volvió á abrir la sombrilla filosóficamente y de nuevo comió exquisitos manjares, durmió en blando lecho, vistió buena ropa y corrió cuanto quiso en busca de su protector, pues de él separábase gran distancia, discarreando juiciosamente Wang-Sun, que la vida regalada aunque sea corta, es agradabilísima.

En la mañana del día en que acababa el plazo de los ciento concedidos por el bonzo, hallándose Wang-Sun cerca de la gruta donde aquel habitaba, acertó á ver en la quebradura de una roca á una niña de unos doce años muerta al parecer. La cogió en brazos

dolorido disponiéndose á enterrarla, si no daba señales de vida, y la niña suspiró débilmente y dijo: «Tengo hambre». Wang-Sun, utilizando una vez más su talismán, la dió de comer y la vistió con lindas y finas vestiduras, porque estaba medio desnuda. Satisfecho el hambre le habló así su protegida: «Soy muy pobre; mi madre venia conmigo y ahí cerca murió esta noche de necesidad. Yo seguí andando, llorando y pidiendo al cielo me diera de comer, hasta que me caí sin fuerzas. No podía andar. Si no me alimentas yo también hubiera muerto.» Wang-Sun pensó conmovido: «Hallándome útil para el trabajo me desespera la mala suerte que me persigue. Carezco de ilusiones y amores. ¿No será preferible que esa niña viva dichosa, á vivir yo de limosna, sin ambición? Paralítico y mudo si no devuelvo al bonzo su sombrilla á los cien días de haberme la dado, de mi se compadecerán las gentes, podré, comer sin avergonzarme de no trabajar y... que Budha me preteja.» Regaló á aquella niña, Wang-Sun, el prodigioso talismán y la dijo, melancólico, al oído: «Tendrás cuanto desees pidiéndole á Budha con esa sombrilla abierta.

No dudo que serás feliz. Adios y aléjate de estas montañas». Echó á andar la niña hacia la cerroana llanura y Wang-Sun, hacia la gruta del bonzo, á quien halló dentro de ella, caído en el suelo, agonizando. De sus labios brotaron estas palabras:

«Has realizado Wang-Sun la acción que te redime del castigo que te anuncié si á los cien días de darte un talismán de Budha osaras no devolvérselo. Ya eres rico y puedes ser dichoso. Tuya es esa caja de marfil y oro que está á mis pies. No es grande pero la verás llena de piedras preciosas que representan una inmensa fortuna. Ahora vete. Voy á morir. No me interrumpas en mis oraciones. Cuando haya muerto sepúltame en esta gruta. Después goza, goza cuanto puedas de la vida agradeciendo á Budha, la merced que te ha concedido.»

SILVERIO DE OCHOA

LA PROVINCIA

Desde Arcones

Como han visto los lectores de EL ADELANTADO, el sábado dieciocho del actual tuvo funesto desenlace la enfermedad que venía padeciendo Doña Estefanía de Antonio, esposa que fué de don Eladio Gutiérrez, médico titular de este pueblo.

Los incesantes desvelos del esposo que no ha descansado un momento, desde que presintió la gravedad de la dolencia el primer día que esta se presentó: ni os solícitos cuidados del su padre político don Benigno Gutiérrez, médico de Prádena, que no se ha separado de la enferma, prodigándole con

el acierto que él tiene acreditado los remedios de la ciencia; ni el interés desplegado por los médicos de Casla, Pedraza, Matabuena, Gallegos, Guijar, Caballar, Durnelo, Valleruela de Pedraza y otros; ni el cariño de unos padres que veían morir la última de sus hijas después de ver bajar al sepulcro tres hermanos entre las ilusiones de la juventud; ni el luto que había de envolver aquella morada poco antes tan venturosa y tan feliz, fueron bastante á detener el golpe de la guadaña que segaba una vida de veintiseis años.

Las raras prendas que adornaban á la finada, la habían granjeado innumerables simpatías en toda esta comarca, donde residía desde hace dos años que se unió con los lazos del matrimonio al querido médico de este pueblo.

Prueba de esas simpatías ha sido la grandiosa manifestación de sentimiento que tuvo lugar el día diecinueve con motivo del sepelio de la malograda señora. Apenas podía darse un paso en las principales calles de Arcones por las numerosas personas que acudían á rendir el último obsequio á la finada y una prueba de afecto al viudo que tantas simpatías cuenta en estos pueblos de la sierra.

Allí estaba el pueblo de Arcones en masa; gran parte del próximo de Prádena; muchas familias de Casla y Matabuena, Cerezo y Valleruela de Sepúlveda; parientes de Pedraza, el Guijar, Arahuetes, el Cubillo, Muñozeros, Tarégano, Veganzones, Puebla y Arévalo. Allí se concentraban los párrocos de varios pueblos y los médicos que vinieron á acompañar en su profunda pena al desgraciado viudo, pudiendo decirse que todos los elementos que significan algo en la comarca acudieron con tan triste motivo al desolado hogar del joven médico de Arcones.

Descanse en paz la finada como lo hacen creer las virtudes que atesoraba y no olvidemos su alma en nuestras oraciones.

EL CORRESPONSAL

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, primer Capitán del mismo.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 24

Ministerio de la Gobernación.—Real orden reorganizando la Policía gubernativa.

—Real orden, fecha 23, aprobando el programa de oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Médicos titulares.

Instrucción.—Real orden, fecha 24, disponiendo se anuncie á oposición entre doctores la cátedra de Historia Universal, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia.

Agricultura.—Reales órdenes resolviendo varios expedientes de multas impuestos á Compañías de ferrocarriles.

Guerra.—Real orden, fecha 22, autorizando á los prófugos á quienes se apliquen los beneficios de indulto que concede el Real decreto de 22 de Enero último, para que puedan redimir el servicio militar activo.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco, 50 fanegas de trigo que se cotiza á 56,12 reales fanega y 50 de centeno á 47.

En el Canal, 40 fanegas de trigo que se cotiza á 56 reales fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo á 52 reales fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 58 reales las 94 libras castellanas.

Centeno á 46.

Cebada, á 33.

Algarrobas, á 46.

AL REGALO

Se liquidan todas la existencias de objetos, escritorios y papelería, entre ellos los siguientes:

Tinteros á 0'15 pesetas.

Estuches, papel y sobres á 0'25 id.

Lapiceros, plumas, cuadernos y demás artículos, á cualquier precio.

Los juguetes á precios inverosímiles.

LOS CATALANES

2, Melitón Martín, 2

ASMA • OPRESION.

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMALTY y C<sup>ia</sup> son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

Imprenta de los Hijos de Santiago

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (40)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

suyo, como para buscar algun traidor.—Es necesario derramar sangre, si hemos de acabar con todos los traidores: y acabaré, voto al infierno! ó dejaré! ó dejaré de ser el rey de Castilla. Cuernos de Lucifer! que ni uno solo quedé de la raza de los bastardos! Oh! día llegará en que forme la sangre arroyos y se empiedren las calles con cabezas de traidores!

Y loco y como desesperado, salió del camarín de la Padilla, volviendo á la pieza donde el maestro había sido rematado.

Ya acabaste de conspirar;—dijo dirigién-

dole una mirada de terror:—no volverás á molestarme con tus intrigas y tratos secretos con el monarca de Aragón. Sangre! sangre! es preciso que la sangre forme arroyos, si se ha de acabar de una vez con los traidores.

Todas las gentes que andaban alrededor del rey estaban como aterradas, y no se atrevían á levantar los ojos del suelo temerosos de escitar la cólera del soberano.

—Dios de Dios!—proseguía este:—esto es insufrible; matar y matar, y nunca concluir; pero ya concluiré ya llegaremos al fin de la jornada. Ballesteros! á mi repostero mayor que necesito tener alimento; por que aun no he concluido mi tarea.

Juan Diente desapareció á cumplir la orden del rey, y pocos momentos despues, los individuos de su servidumbre le ponian la mesa al lado del cadáver de su hermano.

—Que venga mi primo el infante don Juan.

Juan Diente volvió á salir de la sala de los Azuelos: así se llamaba la habitación en que don Pedro se encontraba.

—Ya ha muerto el traidor;—exclamó el

rey:—y no tardarán mucho en seguirle todos sus hermanos.

El maestro de Santiago, que aun no habia acabado de morir, entreabrió en este instantes lánguidos párpados, y quiso dirigir una mirada al rey, que dejó helados á todos cuantos se hallaban en la estancia; pero las fuerzas que tenia ya su cuerpo casi cadáver eran muy escasas, y ni aun las suficientes le quedaban para mover los ojos. Estos volvieron á cerrarse, y el rey; para quien no habia pasado desapercibida esta acción, alargó su daga á don Juan Diente para que le rematase, y luego hizo salir á todos los presentes de la habitación.

El infante don Juan de Aragón se quedó solo con el rey, preciso es decir en honor de la verdad, que temblaba, no á la vista del cadáver, sino á presencia de un rey sanguinario, y cuya sola mirada era capaz de causar terror en aquellas circunstancias al hombre de corazón mejor templado y más endurecido.

—Te he llamado—le dijo el rey con mucha serenidad y como si tal sucesse acabase

de acontecer—para decirte que dentro de unos dias pienso salir para Vizcaya, donde se encuentra, como sabes, mi hermano bastardo don Tello. Aunque me prometiste asesinar al maestro, y no me has cumplido la palabra, no obstante, yo sigo ofreciéndote la mia de hacerte señor de Vizcaya á trueque de que mates á don Tello

—Señor;—repuso el infante tembloroso:—ya sabeis que yo siempre me hallo pronto á serviros, y que no haber vos mandado asesinar al maestro, este puñal hubiera sido el que hubiese acabado con su vida.

Ya le sé, querido primo; pero ahora es preciso que cumplas tu palabra, si quieres llegar á señor de Vizcaya.

—Descuidad, señoría! cumpliré. Doña María de Padilla lloraba entre tanto sin consuelo dentro de su camarín al lado del cadáver de Sancho Ruiz de Villegas, que aun los ballesteros no habian acertado á sacar de allí.

—Dios mio! Dios mio!—exclamaba llena de amargura.—Por qué tanto asesinar? por qué tanto verter sangre? Oh! ya están rojos los vestidos de don Pedro de Castilla,

hora Martín Gómez, que tantos aplausos ha conquistado y por el primer actor Sr. Bassó se estrenará el diálogo de nuestro compañero Eugenio Sellés (hijo) titulado «Los incompletos».

## SUETOS

### Lo celebramos

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que padecía, el Excmo. señor Conde de Chesté. Vivamente deseamos su completo restablecimiento.

### Conferencias dominicales

La de hoy estará a cargo del abogado de Madrid don Wenceslao Delgado, versando sobre el tema «El ahorro Nacional».

El día nublado, aunque no frío, que ayer hizo, ha sido causa de que estuvieran los paseos con menos animación que otras veces.

A las seis de la tarde un inoportuno aguacero hizo que la gente abandonara el paseo.

En cambio los cafés y sociedades se vieron muy concurridos.

### Ausencia sentida

Con gran sentimiento hemos sabido que nuestro querido amigo el Secretario del Gobierno civil de esta provincia, D. Tirso Alonso, ha sido trasladado a Pontevedra, con el mismo cargo que aquí desempeñaba.

Causa verdadera disgusto ver que se traslada sin razón ninguna para ello, a funcionarios tan celosos y dignos como lo es el Sr. Alonso, el cual en el tiempo que lleva en esta ciudad se ha hecho merecedor del aprecio de todos por su laboriosidad y tacto en el ejercicio de las funciones de su cargo y afabilidad de su trato.

### De Instrucción pública

Ha cesado en el cargo de maestra de la escuela de Prádena por haber sido trasladada a la de Requiñada doña Buenaventura Ramos Clemente, y se ha posesionado de dicha escuela de Prádena, la maestra interina doña Lorenza Peña Herrero.

Se ha recibido en la Secretaría de Instrucción pública una instancia de doña María de los Angeles Matesanz de la Calle, solicitando tomar parte en el concurso para provisión de escuelas.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo el primer teniente de infantería D. Eduardo García Arranz.

También ha llegado a esta población donde pasará una breve temporada don Santiago Espuñes, al que acompañan su señora madre y bella hermana.

Con objeto de pasar unos días en compañía de sus padres los señores de Lecea (D. C.) se encuentran en Segovia el abogado del Colegio de Madrid don Manuel Romero Yagüe y su elegante esposa.

Sean muy bien venidos.

Ha sido condecorado con la cruz de primera clase de Beneficencia por su comportamiento en la catástrofe del Puente Montalvo, el secretario de este Gobierno civil señor Alonso.

Celebramos la distinción sintiendo que coincida con el traslado de tan digno funcionario.

### Denuncia de Oaza

Ante el Juez municipal de Fuentesauco ha sido denunciado el vecino de aquel pueblo, Anacleto Valle García, el cual conducía una liebre que había cazado con lazo de alambre en el sitio denominado «Camino hondo».

### Robo de caballerías

Comunican de Pinarejos que al vecino Brantio Santos Calvo, le han sido robadas de la cuadra donde las tenía, dos caballerías menores, sin que a pesar de las gestiones practicadas se haya podido averiguar quienes sean los autores del hecho, ni donde se encuentran las indicadas caballerías, las cuales según tenemos entendido fueron sacadas aprovechando la oscuridad de la noche.

### Minas

Se han remitido a la dirección general de Agricultura los títulos de propiedad de las minas denominadas «Emma», en término de Madriguera, «Alejandro» en el de Serracín; «Nuestra Señora del Manto», en Riaza, cuyos concesionarios son D. Víctor Gallegos Barrientos, D. Julián Grimau y D. Jorge G. Girod, para proceder a la estampación del timbre correspondiente.

### En el paseo

La banda de música de la Acade-

mía de Artillería interpretará en el paseo del Salón esta tarde de cuatro y media a seis y media el siguiente programa:

#### Primera parte.

Himno del Batallón de Cazadores de Madrid núm. 2.—Giménez. Bohemios, intermedio.—Vives. Un viaje a la China, overture.—Carín.

#### Segunda parte

Honor a Bilbao, paso doble.—Roig. Retreta, tártara.—Sellenick. Canto árabe.—Sellenick. Therese, vals.—Faust.

# Por teléfono

## Abono por media hora

### Primera conferencia

#### Sin noticias

La festividad del día y la corrida de toros hacen hoy que la misión del reporter sea difícilísima.

Las noticias políticas, sobre todo, escasean hasta el punto que puede asegurarse que no hay ninguna de interés y que merezca los honores de ser transmitida.

Los círculos políticos están desiertos.

En los centros oficiales tampoco se encuentra nada.

En cafés calles y paseos no se habla de otra cosa más que de la corrida que en estos momentos se está verificando.

#### El duque de Connaught

Como estaba anunciado, esta mañana visitó el duque de Connaught varios museos.

Entre ellos el de Pinturas y Esculturas.

S. A. quedó maravillado ante los tesoros artísticos que allí se guardan.

Particularmente en el de Pinturas se detuvo largo tiempo, lamentando no poder emplear más en la contemplación de tanta obra maestra.

Después de esta excursión artística el duque con la familia real española se dirigió al hotel de la Infanta Isabel donde se tenía preparado un almuerzo.

A este acto solo asistió la familia real.

Esta noche a las 9'20 saldrá S. A. para Alicante.

A la estación bajarán a despedir al príncipe inglés, D. Alfonso, el infante D. Carlos, algunos miembros del Gobierno, las autoridades y empleados palatinos.

#### La corrida

El día amaneció espléndido y esto alegró mucho a los aficionados a los toros que decían en todas partes que el sol era español y amante de la fiesta española.

La noticia de que había sido sustituido Fuentes por «Conejito» hizo decaer algo el interés que tenía la fiesta.

Muchos de los afortunados que habían conseguido tener localidades se apresuraron a venderlas, haciendo esto que hoy hubiera más «papel» que ayer a disposición del público.

Después la tarde desapacible y lluviosa, también ha quitado esplendor a la fiesta.

Sin embargo la plaza está llena completamente y la gente alegre.

Hasta ahora las noticias que tengo solo alcanzan a dos toros.

Los dos primeros espadas, «Minuto» y «Conejo» han sido aplaudidos con entusiasmo, pero estos aplausos, más que a la faena de ellos se deben al afán que la gente tiene de toros.

No ha ocurrido nada de particular en lo que hasta este momento se ha hecho.

#### El viaje del Rey

Ya está acordado que el Rey visi-

te Valencia antes que otras poblaciones.

Ahora la gente discurre acerca del recibimiento que D. Alfonso tendrá en la ciudad del Cid.

La conferencia que han tenido los señores Villaverde y Soriano, ha sido para tratar de esta cuestión.

Parece ser que los republicanos han prometido cumplir como buenos ciudadanos guardando el debido respeto a la persona del jefe del Estado.

Dícese que los referidos republicanos proyectaban una gira campestre con objeto de alejarse de los festejos que se hagan al rey.

Esta gira parece no llegará a realizarse por acuerdo de los Jefes del partido, que temen que pudiera dar lugar a encuentros entre Blasquistas y Sorianistas.

No solo los republicanos han prometido respetos, si no los carlistas que tampoco harán manifestación contraria a la augusta persona de D. Alfonso.

Creese por lo tanto que el viaje del rey no ofrece dificultad ninguna y que Valencia le hará un recibimiento cariñoso.

#### De Rusia

La noticia que voy a transmitir está en contradicción con los rumores de paz que estos días circulaban.

Dicen desde San Peterburgo que el Gobierno ruso ha enviado emisarios a varias regiones para predicar la guerra santa entre Rusia y el Japón.

Con esto creen que el pueblo se levantará en masa y acudirá a combatir al enemigo.

Calculase que por este procedimiento, Rusia pondrá en pie de guerra en la Mandchuria 1.000.000 hombres.

También se dice que coincidiendo con este movimiento se contratará un crecido empréstito que permita continuar la guerra hasta que Rusia consiga la victoria.

## Ultima hora.

### Segunda conferencia

#### El presidente y los periodistas

El señor Villaverde hablando con los periodistas les ha manifestado, que al despachar con el Rey había llevado decretos de importancia política.

Dijo asimismo que el Gobierno se ocupa actualmente del itinerario del viaje de S. M. a las provincias que le faltan que visitar.

La fecha no está acordada, si bien se puede dar como seguro que será en la primera decena del próximo Abril.

#### Sustituyendo al compañero

No habiendo querido despachar el señor Ugarte por motivo de delicadeza, varios expedientes de Gracia y Justicia informados por el Consejo de Estado en ocasión de pertenecer aquel a tan alto Cuerpo, lo ha hecho

en su lugar el Ministro de Hacienda señor García Alix.

#### Viaje sin efecto

El ministro de Marina Sr. Cobián que debía haber marchado a Málaga con motivo de la enfermedad que se encuentra padeciendo un hijo suyo, ha desistido del viaje, habiendo marchado únicamente su esposa.

#### Confirmación

En los centros oficiales han asegurado que el Rey hará su viaje a Valencia en los primeros días de Abril, para poder estar de regreso en la Corte en los días de Semana Santa.

La primera expedición que Su Majestad efectúe abrazará a cuatro provincias, las de Valencia, Castellón, Alicante y Albacete.

#### De Cortes

El señor González Besada, ha insistido, en que es completamente absurdo suponer que las Cortes no se reúnan hasta Octubre.

Aparte de la necesidad que hay, de presentar oportunamente los presupuestos, existe otro obligación ineludible, cumplimiento que exige convocar las Cortes, y es la aprobación del nuevo regimen comercial con Suiza.

#### Cesantías

Han sido declarados cesantes por cuestión del juego, dos inspectores de vigilancia de Vitoria, habiéndoles entregado además a los tribunales, según ha declarado el Ministro de la Gobernación.

Igualmente se ha decretado la cesantía del Jefe de Vigilancia de Málaga, por faltas cometidas en el desempeño de su cargo.

Para sustituirle ha sido nombrado el Sr. Santoro.

#### Término de la fiesta

La corrida puede calificarse de buena y la tarde ha sido para el Minuto, quien ha tenido el santo de cara.

En el cuarto toro, apercibidos los toreros de que el Jefe del Gobierno ocupaba un palco se dirigieron a saludarle, sin duda, como respecto a la celebración de las corridas en domingo, está la pelota en el tejado, para inclinarle con tal atención a que apoye sus deseos. El público que al principio no se dio cuenta, comenzó a mostrar su desagrado, mas en cuanto se hubo enterado de la finalidad que perseguían los lidiadores con su saludo al Sr. Villaverde, los siseos se trocaron en aplausos.

Minuto brindó el quinto toro al Presidente del Consejo, pidiendo la celebración de las corridas en Domingo y recibió del señor Villaverde una tarjeta acompañada de un alfiler.

#### Rumor desmentido

El Gobernador civil señor Conde de San Luis, ha desmentido el rumor circulado y del cual se ha hecho eco gran parte de la prensa relativo a la estancia de don Jaime de Borbón en la Corte.

#### Cadáver a flote

De Barcelona telegrafían, que ha sido encontrado flotando en aguas de Badalona el cadáver de don Javier de los Arcos, Director general que fué de Correos y Telégrafos.

En el registro a aquél practicado, se encontró un billete del Banco de España de cincuenta pesetas y una carta del señor Moret al Gobernador de Gerona.

#### Escuadra de instrucción

Dicen de Vigo que a las dos de la tarde llegó la escuadra de instrucción, compuesta de los barcos «Carlos V», que enarbolaba la insignia, «Princesa de Asturias», «Extremadura» y «Río de la Plata».

#### Recibimiento

En Salamanca se ha dispensado un entusiasta recibimiento al nuevo Obispo de aquella diócesis, P Valdés, que llegó esta mañana de Alba de Tormes.

El día de ayer lo pasó en este p.in.

to gestionando la continuación de las obras de la gran basílica empezada en la época de su antecesor el P. Cámara.

#### Esperando

De Alicante dan cuenta de haber fondeado en aquella bahía a las nueve y media de la mañana, el barco inglés «Doris», en el cual embarcará el duque de Connaught.

Dicho barco es un magnífico crucero protegido de primera clase que desplaza 2.400 toneladas y tripulado por 400 bombas.

#### Del extranjero

Participan de Nueva York, que el general Castro, Presidente de la república de Venezuela, ha contestado al Gobierno yankee que no acepta arbitraje alguno en el litigio pendiente entre los Estados Unidos y la república de que aquél es Jefe.

Pudiera surgir algún conflicto, pues sólo depende de la contestación que el gobierno yankee dé, contestación que se espera con impaciencia.

#### De la guerra

Un telegrama de París, manifiesta que en el cuartel general del ejército ruso de Mandchuria, existe el convencimiento de que el general japonés Kuroki al frente de sus tropas, avanza hacia el Norte con intención de sitiar a Vladivostok, y que el grueso del ejército marcha sobre Carwin aproximándose por la línea férrea.

La distancia que separa a ambos ejércitos beligerantes es de sesenta kilómetros, preparándose uno y otro para un ataque que se cree inminente.

#### Avance

Otro despacho dice que continúa el avance de los japoneses, los cuales se aproximan a Kirin.

Espérase que los nipones conquistarán muy en breve las nuevas líneas de la defensa rusa.

#### G. Oano.

### EN 3.ª PLANA

Una merced de bulha,  
por Silverio de Ochoa.  
Desde Arcones.

## Parada

Desde el día primero del próximo Marzo está abierto al público, el acreditado puesto de monta establecido en Segovia en la calle de San Roque, número 2 (Velódromo), de D. Francisco García Priego, con la mejora de un gran caballo semental, de sangre Inglesa, de alzada siete cuartas y nueve dedos, de pelo castaño oscuro y hermosa lámina.

Este establecimiento con el fin de dar el más exacto cumplimiento, ha puesto en condiciones excelentes el local mencionado.

### REGENERADOR DE LA SANGRE

## HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.